

По труду и честь!

РАБОЧИЕ ДИНАСТИИ МАГНИТКИ

«Кто был никем, тот станет всем» — эти слова известной песни и об Иване Матвеевиче Саталкине, бригадире газосварщиков доменного цеха.

Бывший батрак, Иван Матвеевич за годы Советской власти вырос в высококвалифицированного рабочего. Один из тысяч, прославивших своим скромным трудом Магнитку. Орденоседец. Человек, который большую половину своей жизни отдал благородной и трудной профессии металлурга.

Потому такая почесть была оказана Ивану Матвеевичу общественностью нашего города в связи с 60-летием со дня его рождения, 40-летием трудовой деятельности на комбинате и 20-летием пребывания в рядах КПСС.

Чествовать юбиляра пришли в минувшую пятницу во Дворец культуры металлургов товарищи по цеху, представители управления, парткома, профкома и комитета ВЛКСМ комбината, городского комитета партии, обкома ВЛКСМ, музыканты и артисты города, учащиеся профтехучилищ, пионеры подшефной доменщины школы.

...Вечер славы рабочего Магнитки. Звучат теплые слова в адрес Ивана Матвеевича. Его приветствуют и благодарят за безупречную работу заместитель директора комбината Ф. И. Пивоваров, заместитель председателя профкома К. Е. Неверов, зав. промышленным отделом горкома КПСС А. И. Рубанов, первый секретарь обкома ВЛКСМ Ю. М. Александрович.

Не скрывал своего волнения старый рабочий. И кто знает, о чем он думал в этот миг, — смущенный и неловкий от обилия яркого электрического света, от того, что сидит в непривычном для него мягком кресле на сцене перед переполненным людьми залом Дворца.

Может быть, вспомнил своих учеников, теперь уже вполне самостоятельных людей, становлению которых он помогал всегда от души, от сердца.

А может, думал о сыновьях, которые сегодня были рядом с ним. Да и только ли сегодня! Читатели, вероятно, вспомнят, что трое сыновей Ивана Матвеевича работают на комбинате. Двое — в доменном цехе. Это машинист загрузки печи Александр и токарь Анатолий. Младший — Юрий — трудится в теплоэлектротрансформаторной турбине (о династии Саталкиных газета «Магнитогорский металл» писала в марте прошлого года).

Общественность города чествует главу рабочей династии. Династия Саталкиных.

ЦК ВЛКСМ наградил Ивана Матвеевича Почетной грамотой за воспитание молодежи в духе коммунистического отношения к труду.

Имя Ивана Саталкина занесено в Книгу почета комбината.

Доменщики вручают ветерану отливку из чугуна — металла, с которым сорок лет имел дело их товарищ.

Ребята из подшефной школы принимают Ивана Матвеевича в почетные пионеры.

И. М. Саталкину был подарен цветной телевизор.

Вечер трудовой славы в честь Ивана Матвеевича Саталкина закончился концертом художественной самодеятельности. **В. КУМАЛИН.**



На снимке: начальник доменного цеха Н. М. Крюков (слева) вручает памятный подарок И. М. Саталкину.

Фото Н. Нестеренко.

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 36 (4173)
Год издания 33-й

ЧЕТВЕРГ, 23 марта 1972 года

Цена 2 коп.

В апреле прошлого года коллективы производства металлоизделий проводили коммунистический субботник на своих рабочих местах. Хорошо поработали они тогда. Так, в цехе металлической посуды было изготовлено около двадцати тонн высоко-

качественной продукции. Результат субботника в кроватном цехе — 200 кроватей.

В этом же году, подерживая почин москвичей, мы намерены прове-

КРАСНАЯ СУББОТА, КАК К НЕЙ ГОТОВИМСЯ

ПРОИЗВОДСТВО МЕТАЛЛОИЗДЕЛИЙ

ды, триста кроватей на общую сумму 34 тысячи рублей.

Н. ГРИГОРЬЕВ,
начальник ПРБ производства металлоизделий.

КОНФЕРЕНЦИЯ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Завтра начнет работу одиннадцатая научно-техническая конференция молодых специалистов комбината. Как и в прошлые годы, она подведет итог творческой работы молодых инженеров и техников за прошедший год и конкурса «Мой вклад в технический прогресс и ускорение роста производительности труда». Более шестисот человек включились в этот конкурс. Участие в нем определяется выполнением обязательств, включающих в себя систематическую работу над технической литературой, рационализацию и изобретательство, разработку реферата на актуальную производственно-техни-

ческую тему, участие в работе общественных конструкторских бюро. Победители будут определены в зависимости от выполнения обязательств.

Первый день конференции — 24 марта — это работа по секциям. В горно-обогатительной, коксохимической, доменной, сталеплавильной, сортопрокатной, листопрокатной, огнеупорной, механической, энергетической, железнодорожной секциях будет заслушано около ста докладов. Они представляют собой разработку наиболее интересных и ценных для нашего комбината тем. Доклады эти были отобраны из тех, что заслушивались на конферен-

циях, проходивших в январе и феврале по цехам и производствам. В этом году в конференции впервые примут участие инженеры и техники управления коммунального хозяйства. То есть теперь на конференции будут работать одиннадцать секций.

В работе общекombинатской конференции примут участие уже известные своими успехами в разработке важных производственно-технических вопросов молодые специалисты, удостоенные премий прошлогодней конференции. Среди них инженер горно-обогатительного производства С. Морев, техник огнеупорного производ-

ства В. Моисеенко, инженер из первого мартеновского цеха А. Гребенюков, инженер ЖДТ М. Барсуков и другие. На нашей конференции будут присутствовать гости — молодые специалисты Нижнетагильского и Новокузнецкого комбинатов, Челябинского и Орско-Халиловского металлургических заводов.

25 марта в 11 часов во Дворце пионеров состоится пленарное заседание, на котором выступит главный инженер комбината Д. П. Галкин, будет принято решение конференции, определены победители конкурса.

Г. ФИЛИПОВ,
председатель совета молодых специалистов.

У НАС В ГОСТЯХ

ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

Металлурги Запорожстали, участники Всесоюзного слета металлургов в г. Челябинске, по окончании работы совещания выехали в Темиртау. Там, на казахстанской Магнитке, состоялась встреча друзей — Заслуженного металлурга Украины Егора Проскурина и знатного сталеплавильщика Казахстана Алтынбека Дарибаева. Свою встречу коллеги отметили скоростной плавкой дружбы на 250-тонном конвертере.

В прошлую субботу, 18 марта, украинские металлурги прибыли в Магнитогорск. Гости знакомы с нашим городом, комбинатом. Интересовались, как работают и как отдыхают металлурги Магнитки. Запорожстальцы побывали на базах отдыха металлургов, что на Банном озере, в цехах комбината, беседовали со своими уральскими коллегами.

Работой железнодорожного транспорта инте-

ресовался секретарь парткома железнодорожного цеха Запорожстали Г. А. Пугачев. В третьем, четвертом и пятом листопрокатных цехах знакомы с производством секретарь парткома тонколистного цеха В. И. Гузь и секретарь парткома цеха холодной прокатки М. М. Маловик. Интересно прошел день у Л. Е. Белевского, он побывал у своих коллег, литейщиков цеха изложниц и фасонно-вальцев-сталелицейного цеха.

В первом мартеновском цехе вникал в тонкости работы двухвалвного сталеплавильного агрегата Е. П. Проскурин. Повышенный интерес к этим высокопроизводительным агрегатам Егор Павлович объяснил тем, что мартен, на котором он сейчас работает, скоро будет переделан в двухвалвную печь.

На следующее утро украинский сталевар по приглашению сталеплавильщиков первого цеха



пришел на сменно-встречное собрание. Он рассказал о своем заводе, о работе своей печи, бригады, которой руководит, поделился планами на будущее, высказал свои замечания по организации производства.

Остальные 12 членов делегации в это утро встретились с исполняющим обязанности директора комбината Д. П. Галкиным, секретарем парткома комбината П. С. Грищенко и его заместителем Б. Е. Поповым. Стояла дружеская беседа, в ходе которой гости рассказали, какое впечатление осталось у них от посещения цехов.

Много полезного для себя, для своего завода нашли у нас украинские металлурги. Высоко отозвались гости о мероприятиях по механизации и автоматизации производственных процессов, по сетевому планированию и организации ремонтов, осуществленных у нас на

комбинате.

Но есть чему поучиться и нашим металлургам у запорожских коллег. Выяснилось, что на Запорожстали достигнута большая стойкость нагревательных печей на листовых станах, что у нас в ЛПЦ-4 ниже, чем на украинском заводе, качество смотки стальной полосы, хуже организуется перевалка на стане, проигрывает в сравнении валковом хозяйстве. Как на общий недостаток для всего комбината указывали гости на слабые экономические знания трудящихся. Запорожстальцы рассказали, как у них поставлена экономическая учеба.

С твердой уверенностью в том, что дружба между металлургами Магнитки и Запорожстали будет развиваться и крепнуть, во вторник гости вылетели в Череповец к металлургам северной Магнитки.

М. ХАЙБАТОВ.

КОММУНИСТЫ И ЭКОНОМИКА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В прошлом году четвертый листопркатный цех не справился с заданием. К плану недоделано продукции почти на семь миллионов рублей. Если суммировать результаты низкокачественной деятельности, естественно, отрицательно сказавшиеся на экономике цеха, то получится, что в 1971 году листопркатчики один день выпускали брак, один день — второсортный прокат и почти целую неделю выдавали беззаказную продукцию.

Как улучшить экономические показатели? Какими средствами добиться повышения эффективности производства? Эти вопросы и были в центре внимания недавнего партийного собрания листопркатчиков, проходившего с повесткой: «Коммунист и экономическая деятельность цеха».

Докладчик, механик стана 2500 горячей

прокатки Ю. В. Батыгин, анализируя возможности, которыми располагает четвертый листопркатный, отметил, что резервы для повышения эффективности производства и ускорения экономического роста в цехе есть и они весьма значительны. Это и ликвидация потерь рабочего времени, устранение неритмичности в работе, простоев обо-

рудования, экономия сырья, топлива и электроэнергии.

Мощным рычагом повышения эффективности производства является работа по минусовым допускам и отгрузке продукции по теоретическому весу. Только в прошлом году это позволило цеху положить в копилку народных сбережений более четырех миллионов рублей.

— Но использование всех резервов, — сказал докладчик, — усиление режима экономии, борьба с расточительством и излишествами не должны быть кратковременной кампанией. Нам, коммунистам, необходимо всемерно усиливать работу в этом направлении.

Коммунисты пришли к единодушному мнению, что для успешно-

го выполнения производственных задач важно добиться у трудящихся определенных сдвигов в подходе к экономическим вопросам, изменения некоторых привычных представлений.

Почти все выступавшие в прениях подчеркивали, что планы пятилетки будут претворены в жизнь тем успешнее, чем более высокие требования коммунисты будут предъявлять к своей работе и к работе других.

Р. СЛАВИН.

БЫЛА шумная школьная перемена. С радостью и какой-то вдруг охватившей меня растерянностью (так, видимо, всегда бывает, когда попадаешь в школу, в этот незабываемый кусочек детства) я толкалась среди мальчишек и девочек, стремительно мчавшихся куда-то, вслушивалась в гул ребячьих голосов и в какой-то момент даже забыла, зачем я здесь, в неумной ребячьей толпе.

Привел меня в четвертую школу интерес к лудильщику с десятого комсомольско-молодежного автомата третьего листопркатного цеха Борису Акимову.

«Все свободное время, — говорили мне в цехе, — он отдает работе в подшефной школе». Вот и в стенной газете «Голос школы», которую учащиеся выпускают для своих шефов, я прочитала: «Борис Александрович Акимов, наш шеф, — человек большой души, отзывчивый, добрый, он шефствует над нами уже шестой год. Весь наш класс уважает Бориса Александровича. Он наш самый близкий друг».

...Девочки из 7 «а» приютились в одном из закоулков школьного коридора, о чем-то мирно беседовали. Рядом, у окна, особнячком — мальчишки. Встретили настороженно, но как только услышали имя Акимова, заговорили разом, возбужденно. Из какого-то портфеля появился вдруг пухлый, уже не новый альбом, и знакомство с «близким другом» 7 «а» началось.

В альбоме нет фотографии Бориса, но в каждом снимке, аккуратно вклеенном в это хранилище всех событий класса, присутствует этот человек. И в веселые новогодние утренники, застывшего в альбоме карнавальными костюмами, в смеющихся лицах второклашек, сбившихся в кучку после катания на коньках и устремивших свои взгляды в объектив акимовского фотоаппарата, в туристской атмосфере снимка, запечатлевшего ребят в походе. И во многих других фотографиях, по которым можно проследить жизнь ребят, начиная со второго класса, теплую дружбу человека с влюбленной в него девочкой.

Шесть лет альбому, где от фотографии к фотографии взрослеют ребята нынешнего 7 «а». А вот привязанность Бориса к детям, а вернее — страсть к работе с ними появилась задолго до этого.

Девять лет тому назад Борис ушел на службу в

армию. Выбрали Акимова секретарем комсомольской организации части, которая еще до его прихода шефствовала над одной из школ Омска. Молодые воины организовали отряд ЮДСА — юных друзей Советской Армии.

Продолжалась эта дружба со школьниками и при Борисе. Много времени проводил он в подшефной школе, занимаясь с юнармейцами. Среди семейных фотографий хранятся армейские снимки. На одном из них — вожатая школы вручает Борису грамоту обкома ВЛКСМ за активную работу по военно-патриотическому воспитанию школьников, на дру-

рис. — Знаю, я им нужен. И сам без них не могу.

Борису доставляет огромное удовольствие, когда он видит, с какой радостью ребята идут с ним на каток, на лыжную прогулку.

— В каждый свой выходной мы с Борисом Александровичем то на коньках, то на лыжах, — рассказывает Саша Кухарчук. — Каждое лето он с нами в поход уходит. На Богатырь, в Абакаво...

Что нужно мальчишкам, которым двенадцать, тринадцать лет? Много, очень много. И прежде всего человек — умный, добрый, сильный, веселый, кото-

поздравить с праздником. Не только это детей подкупает. Но поздравления прикладываются к главному. Дети быстро забыли бы их, если бы в том только заключалась их связь со своим шефом. Главное — постоянное общение с ребятами, жадно впитывающими все, что их окружает.

— Шефы для школьников, — рассуждает Борис, — это новые люди в привычной для них обстановке. Они очень тянутся к ним, ждут от них и рассказов интересных, и затей. Надо оправдывать ребячью надежду.

Встречи раз от разу не дадут многого. Но когда шеф — друг, к каждому его слову прислушиваются, верят. Все запомнили рассказ Бориса Александровича, как он стал заниматься спортом. В детстве силой он не блистал и здоровьем тоже. Но, решив заняться спортом, он постепенно «забыл» о том, что раньше он ему казался не под силу. Я сама с удивлением слушала это, так как знала Акимова — лыжника и Акимова — легкоатлета — первоарядника.

Для Алеша Третьякова этот рассказ определил перелом в его мальчишеской жизни. Длинный, худощавый, мальчик, смущаясь, рассказывал о том, что после воспоминаний Бориса Александровича он тоже решил заняться спортом вопреки запретам. И вот теперь он занимается в секции бокса.

...Борису всегда хотелось создать в своем классе отряд ЮДСА. И вот решил написать в ту омскую школу с просьбой рассказать, как сейчас ведется работа в школе с отрядом юнармейцев. Но все получилось наоборот. В пришедшем через два месяца ответе пионервожата школы писала, что об отряде этом в школе только вспоминают. И попросила, чтобы Борис подробнее написал о том, как он работал с отрядом ЮДСА. Он ответил. Описал форму ребят, вспомнил устав и все, чем занимались мальчишки. А когда написал, понял, что отряд этот надо создавать с ребятами помладше.

— Выпущу своих, возьму другой класс, с ними и займусь этим делом. Пройдет три года. Акимовские мальчишки и девочки вступят в большую жизнь. И нет сомнения в том, что унесут они в своей памяти кусочек детства, неразрывно связанный с их близким другом — рабочим парнем Борисом Акимовым.

Б. РУБИНА.

„НАШ БЛИЗКИЙ ДРУГ“

НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

гом — он со своей «армией» после принятия его в почетные пионеры школы. Красный галстук Акимов оставил себе на память.

Когда в бюро ВЛКСМ третьего листопркатного цеха, куда пришел Борис после службы в армии, стали думать, какую работу поручить ему, он попросил: «Дайте школу». И вот уже шесть лет ребята из четвертой школы занимают его мысли, вошли в его жизнь. И он, Борис Александрович, очень много значит для ребят. Они попросту не могут без него. Если задержался с приходом, бегут к нему домой. А там — прием по всей форме: с конфетами, с чаем.

Нелегко Борису. У него Светланка, которой интересно погулять и поговорить с папой после садика, и полугодовалый Женька, который он как любит посидеть на руках и, конечно же, на папных.

— Не могу я свой класс оставить, — говорит Бо-

рый может быть настоящим другом.

Семиклассники — народ взрослый. И судят они о старших по-взрослому. Андрею Игнатьеву, например, нравится, с какой любовью и уважением рассказывает Борис Александрович о «своей жести». И все ребята с нетерпением ждут, когда упадут в цех и смогут сами увидеть это интересное производство.

— Он хороший организатор, — говорит об Акимове Андрей. — С его помощью наш класс два раза подряд завоевал первенство в смотре песни и строя.

И вспоминают ребята, как еще в третьем классе проводил Борис Александрович шашечный турнир, а позднее — приводил из цехов людей, чтоб рассказали они о своей работе.

— Очень внимательный. Никогда не забывает нас с 8 Марта поздравить, — отмечает Люба Андреева. — В прошлом году всех девочек с конфетами накормил, а в этом — цветы подарил. Важно и это, не забыть



Коллектив нашего комбината заступил на ударную трудовую вахту в честь 50-летия СССР. Уже есть тысячи тонн сверх плана чугуна и стали, успешно работают цехи, производящие товары народного потребления.

Бесперебойно снабжает электроэнергией цехи комбината заводская теплоэлектроцентраль, ударно работает слаженный и дружный коллектив ТЭЦ.

Знакомьтесь: передовой труженик ТЭЦ кавалер ордена Октябрьской революции машинист турбины коммунист Андрей Степанович Ларин.

Фото Н. Нестеренко.

В ПЕРВЫЕ РАБОЧИЙ

ШАГ

Закончена учеба в школе. У меня — аттестат. Впереди самостоятельная жизнь. С чего начать? Как и многие мой ровесники, хотел поступить в институт. Но неудача: завалил вступительные экзамены.

Надо идти работать. Хотел устроиться на металлургический завод, но рабочие без специальности там были не нужны. И началась беготня по отделам кадров. Наконец в отделе кадров комбината мне предложили учиться на слесаря или токаря.

Отец посоветовал — учеником слесаря. Он сказал: «Иди в слесари, все механизмы в цехе узнаешь. Зарплата тоже подходящая».

А мне и самому вообще по душе такая работа: нравится иметь дело с оборудованием. Вот и решил — буду слесарем.

В сентябре 1971 года я вышел на работу. Встретили меня неплохо: ознакомили с техникой безопасности, рассказали, что я должен делать в первые дни, пока не укомплектуют группу слесарей.

Как раз в это время в цехе производились работы по перекрытию крыши: старая, придя в негодность, обвалилась. Вместе с ребятами, которые пришли учиться на токарей и слесарей, я помогал в ее ремонте.

Пока мы тут временно работали, за мастеров у



Как и все металлурги комбината, трудящиеся блюминга № 2 первого обжимного цеха заступили на десятидневную ударную трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР. Тон в этом соревновании задают передовики производства.

На снимке нашего штатного фотокорреспондента Г. Зайчихина вы видите отличных работников блюминга № 2 (слева направо) машиниста-оператора главного поста Ивана Моисеевича Андреева, машиниста-оператора Валентину Николаевну Медведеву и машиниста фрезерной зачистной машины Александра Павловича Рыжова.



МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Случай несвоевременной загрузки вагонов на блюминге № 3 действительно имел место. Для сокращения времени разгрузки вагонов договорились с администрацией огнеупорного производства и руководителями отдела сырья и топлива комбината о подаче вперед по одному вагону с огнеупорами.

А. СОЛОВЬЕВ,
начальник обжимного цеха № 1.

„КОГДА КРАСНЕЮТ СВОДЫ“

Указанные в статье под таким заголовком («Магнитогорский металл», 17 февраля 1972 года) нарушения технологии действительно имели место. Статья обсуждена на рабочих собраниях. В цехе приняты меры административного и общественного порядка, направленные на исключение случаев нарушения

технологической дисциплины.

Е. СЕМЕНОВ,
начальник мартеновского цеха № 3.

„ДОРОГА ЛОЖКА К ОБЕДУ“

На выступление газеты «Магнитогорский металл» от 24 февраля 1972 года сообщая, что статья обсуждена с трудящимися первого и четвертого железнодорожных районов и трудящимися, занятыми на очистке вагонов.

Вагоны парка МПС, прибывающие в адрес цехов комбината (в том числе груженные лесом), согласно «Положению о железнодорожных перевозках» должны подаваться железнодорожниками немедленно в цехи-получатели для разгрузки, независимо от количества, часа и дня подачи. Равномерность подхода на комбинат вагонов МПС с лесом регулируется отделом снабжения.

В восьмой тупик четвертого листопрокатного цеха вагоны под погрузку лома подаются согласно графику и заявке цеха.

Сортопрокатному цеху вагоны парка МПС под погрузку проката будут подаваться работниками станции Сортировочная согласно заявкам цеха.

В настоящее время обращается особое внимание руководства ЖДТ и цехов комбината на улучшение

очистки вагонов парка МПС и местного парка.

К. МИШУРОВ,
начальник управления железнодорожного транспорта комбината.

„ВЕРНЕТСЯ ЛИ БЫЛАЯ СЛАВА?“

Сообщая, что статья «Вернется ли былая слава?» о недостаточной работе группы народного контроля обсуждалась на заседаниях партийного бюро и группы народного контроля. На заседании партийного бюро председателю группы народного контроля Т. И. Образкову за безответственное отношение к партийному поручению объявлено замечание.

В настоящее время группа народного контроля работает. Проведены проверки выполнения комплексных планов повышения эффективности производства, приема, хранения и расхода оцинкованного листа в отделении швейной оцинкованной посуды. Выявлены недостатки. Для устранения недостатков приняты меры. Начались занятия в школах народных контролеров. В феврале проведены занятия по теме «Организация контроля за качеством выпускаемой продукции и соблюдением стандартов».

Н. СВИСТУНОВА,
секретарь партбюро цеха металлической посуды.

В КОНЦЕ января на складе заготовок и готовых изделий механического цеха скопилось готовой продукции почти на 591 тысячу рублей, в феврале количество неотправленной заказчиком продукции еще увеличилось: общая стоимость ее поднялась более чем до 635 тысяч рублей. А рост «богатств» на складе далеко не показатель благополучия. Скопление деталей мешает работникам склада поддерживать порядок в своем хозяйстве, снижает производительность их труда, ведет к перепростоям вагонов на складе при погрузочно-разгрузочных операциях, создает очаги травматизма и в определенной мере мешает работе всего цеха.

Знают ли об этом заказчики и железнодорожники? Знают. По крайней мере, догадываются. Тем не менее, одни не всегда спешат забрать изготовленные для них детали, другие — поставить под погрузку вагоны, а в результате работники склада то и дело хватаются за голову: куда девать поступающие из цеха новые детали? Цех-то не останавливается, продолжает работать на полную мощность!

Некоторые детали (речь идет о крупных деталях и узлах, поскольку мелкие без особых задержек уходят со склада на закрепленную за цехом

бортовой машине) «хранятся» на складе по нескольку месяцев, а это свидетельствует о том, что заказы на изготовление деталей даются цехами зачастую слишком «заблаговременно», без учета действительной необходимости. Следствием такого отношения к заказыванию являются нередко перепростои вагонов под разгрузкой в тех цехах, в которые доставля-

ГДЕ И СКОЛЬКО МЫ ТЕРЯЕМ

„ЗА ЧУЖИЕ ГРЕХИ...“

ются изготовленные детали; да оно и понятно: можно не спешить, если деталь не к спеху.

Понятна отсюда и настороженность вагонного диспетчера, который в тех случаях, когда просят вагоны работники склада механического цеха, обычно осведомляется: а скоро ли освободят вагоны цехи-заказчики, к которым отправляются грузы? И нередко отказывается выполнить заявку на вагоны. Конечно, вагонный диспетчер по-своему прав: ему нужно, чтобы все вагоны были в дей-

ствии, не стояли «на приколе» в роли складов на колесах. «Но при чем здесь мы?!» — возмущенно разводят руками работники склада, и со своей стороны они безусловно правы.

Действительно, почему работники склада механического цеха должны отвечать за чужие грехи? Почему вагонный диспетчер может не удовлетворить их заявку на вагоны только из-за того, что цех-заказчик может «не захотеть» быстро выгрузить из вагонов предназначенные ему детали?

Надо сказать, вагонный диспетчер вообще не слишком жалует работников склада. Даже под разделанный лом с трудом дает вагоны. И это сейчас, когда мартены комбината остро нуждаются в металлошлите.

...Работники склада заготовок и готовых изделий механического цеха стремятся к тому, чтобы продукция цеха не залежалась на складе, и в этом им никто не должен мешать. Сейчас, кстати, склад, о котором здесь идет речь, несколько разгрузился, но нет никакой гарантии, что к концу месяца он опять не будет «завален».

Л. ХАБАРОВ.

В САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

нас были главный механик цеха Бережной и мастер Шульман.

Это внимательные и отзывчивые люди. Они и поговорят, и пошутят с тобой — и от этого на душе как-то веселее становится.

Вскоре набрали группу слесарей, и мы перешли в ученическую мастерскую. Мастером у нас стал Иван Исаакович Малоземов. Это человек большой души, веселый и жизнерадостный. В трудный момент (а таких моментов много) он всегда покажет, как выполнить ту или иную работу, подскажет, как лучше ее сделать.

Часто бывает так: работаешь, что-то делаешь, подойдет Иван Исаако-

вич, подскажет что-нибудь и, видимо, чтобы подбодрить нас, какое-нибудь стихотворение расскажет о Магнитке, о комбинате — я некоторые даже сроду не слышал. Здорово это у него получается, с выражением читает!

Книголюб он большой. Заметили мы: с полочки непременно книги покупает — у нас в цехе в дни полочки всегда книги продают.

В минуты отдыха наш мастер что-нибудь веселое рассказывает. Но больше любит вспоминать, как он работал в годы войны. Слушать его интересно. Он, оказывается, 24 года проработал на комбинате. В пятнадцать лет начинал.

Я вот иногда слушаю его и думаю — ему в пятнадцать лет куда труднее было, чем нам сейчас в восемнадцать. Иван Исаакович тогда только тем преимущественно и занимался, что детали подносил, разную физическую работу выполнял.

А мы сейчас все больше учимся. Ребята в бригаде почти все со средним образованием. Трое учатся на подготовительных курсах и в этом году хотят поступать в горно-металлургический институт. А вот Миша Мақанов учится заочно в МГМИ.

Наш рабочий день построен так: сначала выполняем в мастерской то,

что нам поручат. Стараемся, чтоб не было брака, — правда, не всегда это удается: приходится переделывать кое-что, но нас это не расхолаживает.

После работы у нас теория. На занятиях изучаем все, что необходимо знать слесарю-ремонтнику. Ребята с интересом постигают новое. Правда, есть и такие, кто плохо учится. Но таких меньшинство.

Кроме теоретических занятий, ходим еще и на политинформации — повышаем свой политический уровень.

Так что пока мы только учимся. В цех выходим изредка, но работаем уже по нарядам — ближе к основному делу.

В мае будут экзамены. Сдадим на разряд — и в цех. Закрепят нас сначала за опытным слесарем, поработаем немного вместе, а потом — самостоятельно.

В обеденный перерыв между нами разговоры всякие возникают. Бывает, что разговор заходит и о том, что собирается делать каждый после того, как присвоят ему квалификацию слесаря-ремонтника промышленного оборудования. Некоторые говорят, что работа слесаря их не удовлетворяет, что уйдут из цеха, как только присвоят им разряд. Погуляют немного, а там и на службу в армию возьмут. А после армии другую работу подыщут.

Но мне кажется, что такие рассуждения бездоказательны, пусты. Они появляются потому, что некоторые мои сверстники полностью еще не узнали, не почувствовали сердцем, что такое слесарь-ремонтник.

Наш мастер говорит: «Чтобы сделать что-то, надо это «что-то» полюбить, вложить в дело всю душу — только тогда это дело будет нравиться и тебе, и другим».

Я почему-то уверен в том, что, поработав самостоятельно и по-настоящему, многие изменят свои взгляды и, придя из армии, вернутся в цех, где начинали свой трудовой путь после десятилетки.

Н. КАРВИНСКИЙ,
ученик слесаря основного механического цеха.

ПРАЗДНИК КНИГИ

Традиционная «Книжная неделя», состоявшаяся 18 марта в театральном зале левобережного Дворца культуры металлургов, объединила книголюбов, активистов детских библиотек Левобережного района. Участвовали в этом торжестве из учеников, кто в своей школе зарекомендовал себя лучшим пропагандистом детской книги. Установить это позволили школьные недели, посвященные книге.

Отношение этих ребят к книге наглядно отразила выставка: в стенных газетах, альбомах они поместили свои отзывы о понравившихся книгах, рассказали о местных писателях и их творчестве, о мероприятиях, освещающих этапы развития отечественной детской литературы. Заслуги юных книголюбов в пропаганде детской книги, борьбе за бережное отношение к ней отмечены. Лучшими друзьями книг признаны ученики 11, 16, 12 и 41-й школ. Им вручены грамоты и книжные библиотечки, похвалы заслужили также ребята из 19, 20, 30 и 31-й школ.

Книголюбы остались довольны праздником. Они встретились в этот день с автором нескольких сборников стихов магнитогорской поэтессой Ниной Георгиевной Кондратовской и с ветераном Магнитки, участником Великой Отечественной войны Ефимом Порфирьевичем Уманцевым. Работники магазинов городского Книготорга предложили ребятам интересные, хорошо иллюстрированные книги, участники детской художественной самодеятельности Дворца порадовали хорошим концертом.

Л. МЕЛЬНИКОВА,
заведующая детским сектором левобережного ДКМ.

Физкультурники и спортсмены сортопркатного цеха соревнованием силачей завершили внутрицеховую спартакиаду.

Задача — поднять большее количество раз 40-килограммовую штангу — привлекла многих работников. По графику, утвержденному начальником цеха А. И. Судаковым, возможность испытать свои силы была предоставлена коллективам бригад и участкам с 13 по 18 марта. Результаты определялись лишь в том случае, если в команде было не менее 10 участников.



НА СНИМКАХ: момент игры между командами второго мартеновского и второго обжимного цехов; команда второго мартеновского цеха — чемпион комбината по баскетболу в 1972 году.

Фото Н. Нестеренко.

КТО СИЛЬНЕЕ?

Наибольшее количество очков набрала команда бригады № 3 стана 500 (старший мастер А. Н. Хамлов). При установлении личного достижения не имели значения весовая категория и возраст участника соревнования. 25 раз выжал штангу слесарь из пятой бригады стана 500 Ю. Саутин. Товарищи не смогли его превзойти.

В соревновании выявились достоинства сортопркатчиков. В активности, например, немногие коллективы нашего ком-

бината могут составить им конкуренцию. Если бы только все физорги цеха так же, как Б. Арцибашев, А. Клочков, возглавляли выступления команд, лучшего бы желать нельзя было.

Самые сильные люди, которых позволило найти внутрицеховое первенство, войдут в число участников первенства комбината, которое состоится 22—24 марта на левобережном стадионе.

Сборную цеха, кроме Ю. Саутина, представля-

Спорт

ют Б. Арцибашев, Н. Курбанов, В. Браславский, В. Лобанов и другие работники.

Все они полны решимости постоять за честь своего коллектива, ведь штанга дает дополнительный шанс в осуществлении намерения сортопркатчиков войти в число лучших спортивных коллективов комбината.

П. ПЕТУХОВ,
инструктор ДСО «Труд».

МЕСТА НА ПЬЕДЕСТАЛЕ ЗАНЯТЫ

Половину осени и всю зиму цеховые баскетбольные команды добивались права выйти в финал первенства комбината. Четырнадцать из них получили такую возможность.

В упорной борьбе за титул чемпионов пред-

приятна счастье улыбнулось баскетболистам мартеновского цеха № 2. Второе место завоевали спортсмены обжимного цеха № 2. Третье место по своим способностям вполне могла занять команда мартеновского

цеха № 3, но она не явилась на соревнования, облегчив тем самым своим соперникам-баскетболистам листопркатного цеха борьбу за призовое место. Листопркатчики получили третий приз.



1-е место — у команды ММК

Четыре дня дачи базы отдыха металлургов Магнитки в Абзаково заселяли спортсмены в лыжных костюмах всех цветов. Они были посланцами металлургических предприятий Череповца, Ижевска, Тимирязев, Златоуста, Орла, Братска —

22 городов страны, и приехали, чтобы участвовать во Всесоюзном X традиционном лыжном соревновании на приз «Весенний кубок Магнитки».

Вчера последние стартеры на лыжне биатлонистов подвели черту этого первенства сильнейших

мастеров лыжных гонок среди мужчин, женщин и юниоров.

В командном зачете наибольшее число очков набрала команда Магнитогорского металлургического комбината.

В. АГРОНОВ.



Четверг, 23 марта
Шестой канал

11.45 — «Лети, наша песня!». 12.15 — Л. Радичев. «Всегда на марше». Телевизионный спектакль. 13.30 — «Адреса 9-й пятилетки». «Велоарская атомная электростанция». 14.00 — Концерт молодых исполнителей. 15.00 — «Река и небо». Премьера документального телефильма. 18.35 — «Невесомость и перегрузки». (Учебная передача по физике). 19.00 — «Книжная лавка». 19.30 — Цветное телевидение. Для детей. «Выставка Буратино». 20.10 — «Уральцы». Передача 2-я.

Автор и ведущий — Ю. Фокин. 20.40 — Цветное телевидение. «Аргис». Мультпликационный фильм. 21.00 — «Ленинский университет миллионов». 21.30 — На XV съезде профсоюзов СССР. «Время». 22.00 — Концерт для делегатов XV съезда профсоюзов СССР. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 24.00 — «Большие перемены». Премьера художественного телефильма.

Двенадцатый канал
18.00 — Концерт русской песни. 18.30 — Советы пропагандистам. Передача 7-я. 19.00 — «Актуальный экран». 19.20 — Сказка для малышей. 19.25 — Рекламный калейдоскоп. 19.30 — «На войне как на войне». Художественный фильм. 21.00 — Телевизионный лекторий биологических знаний. 21.30 — Эстрадный концерт. 22.00 — «Клубок».

Пятница, 24 марта
Шестой канал

11.40 — В дни школьных каникул. «Творчество юных». Концерт художественной самодеятельности. 12.30 — Цветное телевидение. «Домик на колесах». Мультфильм. 13.00 — «Четыре танкиста и собака». Многосерийный художественный телефильм (Польша). 18-я и 19-я серии. 15.00 — «Дорога к покупателю». Телеочерк. 15.30 — Концерт Государственного академического русского хора СССР. Художественный руководитель — народный артист СССР — А. Свешников. 16.05 — «Горизонт». 18.15 — В. Катаев. «Белеет парус одинокий». 18.45 — «Рассказы о профессиях». «Механизаторы — хозяева полей». 19.15 — В дни школьных каникул. «Турнир любителей». 20.10 — «Уральцы». Передача 3-я.

Автор и ведущий — Ю. Фокин. 20.40 — «Дорогой борьбы». К 50-летию со дня основания Бразильской коммунистической партии. 21.00 — Концерт Эдуарда Хилья. 21.30 — Говорят делегаты XV съезда профсоюзов СССР. 21.45 — Впервые на телеэкране. «Серебряные трубы». Художественный фильм. 23.00 — «Время». 23.30 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр. «Тринадцать стульев». 01.05 — Международный турнир по художественной гимнастике.

Двенадцатый канал
МСТ. 19.00 — Новости. 19.10 — «Советский патриот». Киножурнал. 19.20 — «Искусство». ЧСТ. 19.50 — Сказка для малышей. 20.00 — «Уральская неделя». 21.00 — «Золотой теленок». Художественный фильм. 1-я серия.

Редактор
Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО

ИЗВЕЩЕНИЕ

В пятницу, 24 марта, в 10 часов утра в актовом зале индустриального техникума состоится научно-методическая конференция пропагандистов на тему: «Пропагандисты — активные борцы за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС».

На конференцию приглашаются пропагандисты партийной и комсомольской политсети, секретари партийных и комсомольских организаций.

ГОРКОМ КПСС.

НА ПРИМЕРЕ ЛУЧШИХ

Мастерство магнитогорских парикмахеров — это все видят — за последние годы очень возросло. Опыт лучших мастеров широко распространяется. Этому способствуют, например, семинары мастеров причесок с обязательными показательными выступлениями ведущих специалистов этого дела.

На таком семинаре, состоявшемся в этом месяце, присутствовало более половины всех парикмахеров города. Школа передового опыта облегчает задачу наставников молодых парикмахеров, обучающихся этому искусству в техническом училище № 55. Юноши и девушки с первых дней учебы проходят практику под руководством парикмахеров высокой квалификации. Несколько дней назад такую выучку прошло около сорока учащихся технического училища № 55. Большинство из них будет работать в нашей области.

Помимо распространения передового опыта, у мастеров парикмахеров города есть еще иная цель: они стремятся привить молодежи хороший вкус. Для этого времени от времени они демонстрируют модели лучших мужских и женских причесок, разъясняя, какая из них наиболее подходит к тому или иному типу лица.

Очень понравился ученикам одного из старших классов школы № 43 урок «Кем быть?». Мастер первого класса Х. Кушмаров сделал его интересным для них. А мастер первого класса Т. Ткачева порадовала девушек из общежития № 9. На слете женщин, посвященном Дню 8 Марта, модельер М. Бирман продемонстрировал лучшие прически сезона.

25 марта в бывшем клубе железнодорожников работники парикмахерских салонов познакомят жителей города с новыми моделями мужских и женских причесок.

В. КОТОВА,
заведующая парикмахерским хозяйством города.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В зале заседаний паркома комбината 28 марта состоится семинар председателей групп народного контроля совместно с начальниками штабов «Комсомольского прожектора». Начало семинара в 17 часов.

Коллектив ремонтного цеха горно-обогатительного производства глубоко скорбит по поводу безвременной смерти слесаря рудообогатительной фабрики ПЕРВУШИНА Степана Ивановича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

**ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ
НАШ АДРЕС**

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж.

Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; обще — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33; фотолаборатория 3-14-42.